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ПОВІДОМЛЕННЯ 
про підозру

м. Дніпро «07» серпня 2024 року

Слідчий в ОВС слідчого відділу 2 управління (з дислокацією у 
м. Маріуполь Донецької області) ГУ СБУ в Донецькій та Луганській областях 
майор юстиції Бєвалова Юлія Сергіївна, розглянувши матеріали досудового 
розслідування у кримінальному провадженні № 22024050000001016 від
08.04.2024 за ознаками скоєння кримінального правопорушення, передбаченого 
ч. 2 ст. 111 КК України, та встановивши наявність достатніх доказів для 
повідомлення про підозру у скоєнні кримінального правопорушення,
відповідно до ст. ст. 40, 42, 276, 277, 278 КПК України, -

ПОВІДОМИВ:

Силаєву Олександру Анатолійовичу,
27.04.1985 року народження, громадянину 
України, уродженцю міста Донецька Донецької 
області, зареєстроване місце проживання за 
адресою: Донецька область, м. Донецьк, 
вул. Бирюзова, б. 14, кв. 7, -

про підозру, тобто у діянні, умисно вчиненому громадянином України на 
шкоду суверенітетові, територіальній цілісності та недоторканності, 
обороноздатності, державній, економічній чи інформаційній безпеці 
України: перехід на бік ворога в період збройного конфлікту, вчиненому в 
умовах воєнного стану, тобто у скоєнні кримінального правопорушення, 
передбаченого ч. 2 ст. 111 КК України.

Установлено, що Верховною Радою Української Радянської 
Соціалістичної Республіки 24.08.1991 схвалено «Акт проголошення 
незалежності України», яким урочисто проголошено незалежність України та 
створення самостійної української держави -  України. У преамбулі Декларації 
про державний суверенітет України від 16.07.1990 вказано, що Верховна Рада
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Української Радянської Соціалістичної Республіки проголошує державний 
суверенітет України як верховенство, самостійність, повноту і неподільність 
влади Республіки в межах її території та незалежність і рівноправність у 
зовнішніх зносинах. Відповідно до розділу V Декларації, територія України в 
існуючих кордонах є недоторканною і не може бути змінена та використана без 
її згоди. Україна самостійно визначає адміністративно-територіальний устрій та 
порядок утворення національно-адміністративних одиниць.

Рішенням Конституційного Суду України № 3-зп від 11.07.1997 
зазначено, що засади конституційного ладу в Україні закріплені у розділах 
І, ІІІ та ХІІІ Основного Закону України -  Конституції України.

Зокрема, положеннями статей 1 та 2 Конституції України визначено, що 
Україна є суверенною і незалежною, демократичною, соціальною, правовою, 
унітарною державою, суверенітет України поширюється на всю її територію, 
яка в межах існуючого кордону є цілісною і недоторканною.

Перебування на території України підрозділів збройних сил інших держав 
з порушенням процедури, визначеної Конституцією та законами України, 
Гаазькими конвенціями 1907 року, IV Женевською конвенцією 1949 року, а 
також всупереч Меморандуму про гарантії безпеки у зв'язку з приєднанням 
України до Договору про нерозповсюдження ядерної зброї 1994 року, Договору 
про дружбу, співробітництво і партнерство між Україною і Російською 
Федерацією 1997 року та іншими міжнародно-правовими актами, є окупацією 
частини території суверенної держави Україна та міжнародним протиправним 
діянням з усіма наслідками, передбаченими міжнародним правом.

Всупереч вказаним нормам президент Російської Федерації (далі -  РФ) 
Путін В.В., а також інші невстановлені на цей час досудовим розслідуванням 
представники влади РФ, діючи всупереч вимогам п. п. 1, 2 Меморандуму про 
гарантії безпеки у зв’язку з приєднанням України до Договору про 
нерозповсюдження ядерної зброї від 05.12.1994, принципам Заключного акту 
Наради з безпеки та співробітництва в Європі від 01.08.1975 та вимогам 
ч. 4 ст. 2 Статуту ООН і Декларацій Генеральної Асамблеї Організації 
Об’єднаних Націй від 09.12.1981 № 36/103, від 16.12.1970 № 2734 (XXV) від 
21.12.1965 № 2131 (XX), від 14.12.1974 № 3314 (ХХІХ), спланували, 
підготували і розв’язали агресивну війну та воєнний конфлікт проти України, а 
саме віддали наказ на вторгнення підрозділів Збройних сил РФ (далі по тексту -  
ЗС РФ) на територію України.

Так, 24.02.2022 на виконання вищевказаного наказу військовослужбовці 
ЗС РФ шляхом збройної агресії, із застосуванням зброї незаконно вторглись на 
територію Україну через державні кордони України в Автономній республіці 
Крим, Донецькій, Луганській, Харківській, Херсонській, Миколаївській, 
Сумській, Чернігівській, інших областях та здійснили збройний напад на 
державні органи, органи місцевого самоврядування, підприємства, установи, 
організації, військові частини, інші об'єкти, які мають важливе 
народногосподарське чи оборонне значення, житлові масиви та інші цивільні 
об’єкти та здійснили окупацію частини території України, чим вчинили дії з
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метою зміни меж території та державного кордону України на порушення 
порядку, встановленого Конституцією України, що продовжується по 
теперішній час та призводить до загибелі значної кількості людей та інших 
тяжких наслідків.

24 лютого 2022 року указом Президента України № 64/2022, у зв'язку з 
військовою агресією Російської Федерації проти України, на підставі 
пропозиції Ради національної безпеки і оборони України, відповідно до 
п. 20 ч. 1 ст. 106 Конституції України, Закону України «Про правовий режим 
воєнного стану» введено воєнний стан на всій території України, який 
неодноразово продовжувався, та діє на теперішній час.

Громадянин України Силаєв Олександр Анатолійович, 27.04.1985 року 
народження, всупереч інтересам держави України, в умовах воєнного стану, 
реалізуючи злочинний умисел, спрямований на шкоду суверенітетові, 
територіальній цілісності та недоторканності, обороноздатності, державній, 
економічній чи інформаційній безпеці України, перейшов на бік ворога та 
реалізуючи свій злочинний умисел, спрямований на спричинення шкоди 
суверенітетові, територіальній цілісності та недоторканності, обороноздатності, 
державній безпеці України, діючи в інтересах держави, що здійснює збройну 
агресію проти України, починаючи з кінця листопада 2022 року (більш точна 
дата під час досудового розслідування не встановлена), перебуваючи на 
території міста Донецька Донецької області (більш точне місце в ході 
досудового розслідування не встановлено), зайняв посаду так званого 
«начальника» у незаконному органі влади, а саме у так званому «Главном 
управлении федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой 
Народной Республике».

Відповідно до указу Президета РФ від 13.10.2004 №1314, «Федеральная 
служба исполнения наказаний» є федеральним органом виконавчої влади, який 
здійснює правозастосовні функції, функції з контролю та нагляду у сфері 
виконання кримінальних покарань щодо засуджених, функції за утриманням 
осіб, підозрюваних чи обвинувачених у скоєнні злочинів, та підсудних, які 
перебувають під вартою, їх охороні та конвоюванню, а також функції з 
контролю за поведінкою умовно засуджених та засуджених, яким судом надано 
відстрочення відбування покарання, та щодо контролю за перебуванням осіб, 
підозрюваних чи обвинувачених у скоєнні злочинів, у місцях виконання 
запобіжного заходу у вигляді домашнього арешту та за дотриманням ними 
накладених судом заборон та (або) обмежень.

Силаєв О.А., як так званий начальник «Главного управления 
Федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой Народной 
Республике» виконує наступні обов’язки:

1) здійснює на основі єдиноначальності керівництво діяльністю 
«Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по 
Донецкой Народной Республике»;

2) розподіляє обов'язки між своїми заступниками, встановлює 
повноваження інших посадових осіб «Главного управления Федеральной
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службы исполнения наказаний по Донецкой Народной Республике» щодо 
вирішення ними оперативних, організаційно-штатних, кадрових, фінансових, 
виробничо-господарських та інших питань, що належать до компетенції 
«Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по 
Донецкой Народной Республике»;

3) вносить Міністру юстиції Російської Федерації:
- проєкт положення про «Главное управление Федеральной службы 

исполнения наказаний по Донецкой Народной Республике»;
- пропозиції про граничну чисельність і фонд оплати праці працівників 

центрального апарату «Главного управления Федеральной службы исполнения 
наказаний по Донецкой Народной Республике», та її територіальних органів;

- щорічний план і основні показники діяльності «Главного управления 
Федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой Народной 
Республике», а також звіт про виконання плану;

- пропозиції щодо формування проєкту федерального бюджету в частині, 
що стосується фінансування кримінально-виконавчої системи;

- пропозиції про укладення міжнародних договорів Російської Федерації 
та угод у встановленій сфері діяльності;

- пропозиції щодо структури і штатної чисельності центрального апарату 
«Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по 
Донецкой Народной Республике» для подальшого подання Президенту 
Російської Федерації;

- пропозиції про створення, реорганізацію та ліквідацію установ, що 
виконують покарання, для подання в Уряд Російської Федерації;

- пропозиції про створення, реорганізацію та ліквідацію слідчих 
ізоляторів кримінально-виконавчої системи, зокрема підпорядкованих 
безпосередньо «Главного управления Федеральной службы исполнения 
наказаний по Донецкой Народной Республике»;

- пропозиції про включення до кримінально-виконавчої системи або 
виключення з неї підприємств і установ, створених для забезпечення діяльності 
кримінально-виконавчої системи, для подальшого подання до Уряду Російської 
Федерації;

- пропозиції щодо зміни виду режиму і ліміту наповнення установ, що 
виконують покарання;

- пропозиції про створення ізольованих ділянок із різними видами 
режиму в установах, що виконують покарання;

- пропозиції про створення приміщень, що функціонують у режимі 
слідчого ізолятора, в установах, що виконують покарання;

- пропозиції про прийняття на озброєння кримінально-виконавчої 
системи зразків спеціальної техніки та спеціальних засобів для подальшого 
подання до Уряду Російської Федерації;

- проєкти нормативних правових актів і пропозиції щодо вдосконалення 
законодавства Російської Федерації з питань, віднесених до компетенції
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«Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по 
Донецкой Народной Республике»;

- проєкт переліку посад вищого начальницького складу співробітників 
кримінально-виконавчої системи і відповідних цим посадам спеціальних звань 
для подальшого подання Президенту Російської Федерації;

- пропозиції щодо встановлення відповідно до законодавства Російської 
Федерації переліку посад, які обіймають особи молодшого, середнього і 
старшого начальницького складу «Главного управления Федеральной службы 
исполнения наказаний по Донецкой Народной Республике», і відповідних цим 
посадам спеціальних звань;

- пропозиції щодо призначення на посаду та звільнення з посади 
заступників директора «Главного управления Федеральной службы исполнения 
наказаний по Донецкой Народной Республике» та осіб, які обіймають посади 
вищого начальницького складу в кримінально-виконавчій системі;

- подання про присвоєння спеціальних звань вищого начальницького 
складу співробітникам кримінально-виконавчої системи та класних чинів 
особам, які заміщають у кримінально-виконавчій системі посади федеральної 
державної цивільної служби вищої та головної груп посад;

- пропозиції про подання до нагородження державними нагородами 
Російської Федерації, Почесною грамотою Президента Російської Федерації та 
до заохочення у вигляді оголошення подяки Президента Російської Федерації 
працівників кримінально-виконавчої системи, а також осіб, які надають 
сприяння кримінально-виконавчій системі у вирішенні покладених на неї 
завдань;

4) затверджує:
- штатний розпис центрального апарату «Главного управления 

Федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой Народной 
Республике» в межах встановлених Президентом Російської Федерації 
чисельності та фонду оплати праці працівників центрального апарату 
«Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по 
Донецкой Народной Республике»;

- структуру і штатний розпис територіальних органів «Главного 
управления Федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой 
Народной Республике»;

- кошторис витрат на утримання працівників «Главного управления
Федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой Народной
Республике» в межах затверджених на відповідний період асигнувань, 
передбачених у федеральному бюджеті;

- положення про структурні підрозділи «Главного управления
Федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой Народной
Республике»;

- положення про експертні, консультативні та дорадчі органи і склади цих 
органів;
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- плани проведення науково-дослідних і дослідно-конструкторських робіт 
і організовує контроль за впровадженням їх результатів;

- склад центральної атестаційної комісії;
- правила внутрішнього розпорядку;
- типові структури і типові штатні розписи територіальних органів 

«Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по 
Донецкой Народной Республике», установ, що виконують покарання, слідчих 
ізоляторів та інших, що входять до кримінально-виконавчої системи установ і 
організацій;

- положення про територіальні органи «Главного управления 
Федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой Народной 
Республике» відповідно до типового положення про територіальний орган 
«Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по 
Донецкой Народной Республике», затвердженого Міністром юстиції Російської 
Федерації;

- номенклатуру спеціальної техніки і матеріальних засобів, щодо яких 
«Главное управление Федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой 
Народной Республике» здійснює функції державного замовника з розміщення 
замовлень, укладення, оплати, контролю та обліку виконання контрактів за 
державним оборонним замовленням;

5) ухвалює рішення:
- про створення, реорганізацію та ліквідацію територіальних органів 

«Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по 
Донецкой Народной Республике» відповідно до законодавства Російської 
Федерації;

про заснування, реорганізацію та ліквідацію підприємств установ, що 
виконують покарання;

6) організовує, реорганізовує і ліквідує відповідно до законодавства 
Російської Федерації органи управління та підрозділи відомчої пожежної 
охорони, за погодженням з Державною протипожежною службою МНС Росії 
затверджує положення про них;

7) видає в межах своєї компетенції індивідуальні правові акти, а також 
організовує перевірку їх виконання;

8) скасовує акти, що суперечать законодавству Російської Федерації, 
видані керівниками установ і органів кримінально-виконавчої системи, якщо 
інший порядок не встановлено законодавством Російської Федерації;

9) проводить у встановленому законодавством Російської Федерації 
порядку конкурси та укладає державні контракти на розміщення замовлень на 
поставку товарів, виконання робіт, надання послуг для потреб кримінально- 
виконавчої системи;

10) ухвалює відповідно до законодавства Російської Федерації рішення 
про прийняття на службу (роботу), про припинення служби (роботи) 
працівників кримінально-виконавчої системи, зокрема працівників 
кримінально-виконавчої системи, які обіймають посади рядового складу,
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молодшого, середнього та старшого начальницького складу до полковника 
внутрішньої служби включно, про звільнення зі служби (роботи) зазначених 
працівників кримінально-виконавчої системи, а також про звільнення 
працівників кримінально-виконавчої системи з-поміж вищої посадової особи, 
що є членом вищого керівництва.

11) призначає на посаду і звільняє з посади керівників територіальних 
органів «Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по 
Донецкой Народной Республике» (крім тих, хто обіймає посади федеральної 
державної цивільної служби), інших працівників (працівників) кримінально- 
виконавчої системи, за винятком працівників, які обіймають посади вищого 
начальницького складу;

12) визначає перелік (номенклатуру) посад у кримінально-виконавчій 
системі, призначення на які та звільнення з яких здійснюється керівниками 
територіальних органів «Главного управления Федеральной службы 
исполнения наказаний по Донецкой Народной Республике», і повноваження 
цих керівників із присвоєння співробітникам «Главного управления 
Федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой Народной 
Республике» спеціальних звань до підполковника внутрішньої служби 
включно;

13) присвоює в порядку, встановленому законодавством Російської 
Федерації, співробітникам кримінально-виконавчої системи перші, чергові 
спеціальні звання середнього та старшого начальницького складу до 
полковника внутрішньої служби включно, а також спеціальні звання 
середнього та старшого начальницького складу достроково або на щабель вище 
передбаченого за штатну посаду, яку вони обіймають;

14) вирішує відповідно до законодавства Російської Федерації про 
державну службу і трудовим законодавством Російської Федерації питання, 
пов'язані з проходженням федеральної державної служби та здійсненням 
трудової діяльності у «Главного управления Федеральной службы исполнения 
наказаний по Донецкой Народной Республике»;

15) присвоює класові чини федеральним державним цивільним 
службовцям, які заміщають у кримінально-виконавчій системі посади 
федеральної державної цивільної служби провідної, старшої та молодшої груп 
посад;

16) засновує відомчі нагороди, має нагородний і подарунковий фонди, 
зокрема фонди вогнепальної та холодної зброї, для нагородження в порядку, 
встановленому законодавством Російської Федерації, працівників кримінально- 
виконавчої системи, а також осіб, які сприяють кримінально-виконавчій 
системі у вирішенні покладених на неї завдань;

17) встановлює працівникам кримінально-виконавчої системи відповідно 
до законодавства Російської Федерації надбавки, винагороди та інші додаткові 
виплати в межах коштів, що виділяються з федерального бюджету на 
утримання «Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний 
по Донецкой Народной Республике»;
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18) засновує за погодженням з Мін'юстом Росії іменні стипендії, визначає 
порядок їх присудження курсантам і слухачам освітніх установ «Главного 
управления Федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой 
Народной Республике» та освітніх установ середньої (повної) загальної освіти з 
додатковими освітніми програмами, які мають на меті спеціальну підготовку 
неповнолітніх громадян, а також засновує премії у сфері літератури і мистецтва 
за твори, що пропагують діяльність кримінально-виконавчої системи;

19) вирішує питання заохочення працівників кримінально-виконавчої 
системи та застосування до них заходів дисциплінарного стягнення;

20) укладає відповідно до законодавства Російської Федерації контракти 
про продовження терміну служби з окремими працівниками кримінально- 
виконавчої системи, які досягли граничного віку перебування на службі, за 
винятком осіб, які заміщають посади вищого начальницького складу;

21) вирішує в порядку, встановленому законодавством Російської 
Федерації, питання, пов'язані з відрядженням працівників кримінально- 
виконавчої системи в межах Російської Федерації, а також за кордон;

22) розпоряджається відповідно до законодавства Російської Федерації 
фінансовими коштами, що виділяються з федерального бюджету на утримання 
кримінально-виконавчої системи;

23) визначає норми і порядок витрачання фінансових коштів на 
проведення заходів, пов'язаних зі здійсненням оперативно-розшукової 
діяльності;

24) здійснює прийом громадян, розглядає скарги і заяви, ухвалює за ними 
рішення, проводить службові перевірки за фактами порушення законності та 
надзвичайних подій;

25) здійснює інші повноваження відповідно до законодавства Російської 
Федерації.

Так, реалізовуючи свій злочинний умисел, спрямований на завдання 
шкоди суверенітетові, територіальній цілісності та недоторканності, 
обороноздатності, державній, економічній та інформаційній безпеці України, з 
політичних та особистих мотивів, усвідомлюючи протиправність своїх дій, 
перебуваючи на посаді начальника т.зв. «Главного управления федеральной 
службы исполнения наказаний по Донецкой Народной Республике», 
Силаєв О.А. підписав ряд організаційно-розпорядчих документів у сфері 
діяльності установ виконання покарань на тимчасово окупованій території 
Донецької області, а саме:

- 19 квітня 2023 року так званий «Приказ № 22 О временном порядке 
организации проведения совещаний у начальника ГУФСИН России по 
Донецкой Народной Республике»;

- 23 грудня 2023 року так зване «Распоряжение №108-р Об утверждении 
порядка согласования закупок у сторонних поставщиков, не входящих в 
уголовно-исполнительную систему, с заместителем начальника ГУ ФСИН 
России по Донецкой Народной Республике, курирующим вопросы 
производительной деятельности и трудовой адаптации осужденых»;
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- 30 жовтня 2023 року так зване «Распоряжение № 69-р О передаче 
товарно-материальных ценностей».

Крім того, на виконання свого злочинного умислу, спрямованого на 
надання допомоги окупаційним військам ЗС РФ та її представникам на 
території Донецької області допомоги в проведенні підривної діяльності проти 
України, з метою завдання шкоди обороноздатності та державній безпеці 
України, просуваючи ідеї проросійської спрямованості, з метою дискредитації 
дій української влади, Силаєв О.А. систематично організовує та проводить 
робочі наради з керівниками окупаційних адміністрацій, незаконно створених 
країною-агресором на тимчасово окупованій території Донецької області.

Так, 9 серпня 2023 року Силаєв О.А. провів робочу зустріч з так званим 
«главой администрации г. Донецка Алексеем Кулемзиным». Під час даної 
зустрічі обговорювались перспективи розвитку виробничого сектору установ 
виконання покарань, розширення їх мережі та можливості залучення 
засуджених до примусових робіт.

15 серпня 2023 року Силаєв О.А. провів робочу зустріч з так званим 
«главой администрации г. Макеевка Владиславом Ключаровым».

16 серпня 2023 року Силаєв О.А. провів робочу зустріч з так званим 
«главой администрации г. Мариуполь Олегом Моргуном» та відвідав установи 
виконання покарань «СИЗО-2» та «ИК-13».

У період з 31 серпня по 10 вересня 2023 року, Силаєвим О.А. забезпечено 
проведення в установах виконання покарань виборів депутатів до незаконно 
створених на території України «народного совета днр», та депутатів органів 
місцевого самоврядування.

31 серпня 2023 року Силаєв О.А. провів робочу зустріч з представниками 
аграрного бізнесу, під час якої визначили перелік підприємств, на базі яких 
планується створення т.зв. «исправительных центров».

23 грудня 2023 року Силаєв О.А., перебуваючи на посаді начальника так 
званого «Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по 
Донецкой Народной Республике», підписав «Распоряжение №108-р Об 
утверждении порядка согласования закупок у сторонних поставщиков, не 
входящих в уголовно-исполнительную систему, с заместителем начальника ГУ 
ФСИН России по Донецкой Народной Республике, курирующим вопросы 
производительной деятельности и трудовой адаптации осужденых».

Силаєв О.А., обіймаючи посаду так званого начальника «Главного 
управления Федеральной службы исполнения наказаний по Донецкой 
Народной Республике»», виконував покладені на нього представниками 
окупаційної адміністрації держави-агресора функції, у приміщенні за адресою: 
Донецька область, м. Донецьк, вул. Ходаковського, 10А.

Таким чином, Силаєв Олександр Анатолійович, обґрунтовано 
підозрюється у державній зраді, тобто у діянні, умисно вчиненому 
громадянином України на шкоду суверенітетові, територіальній цілісності 
та недоторканності, обороноздатності, державній безпеці України: наданні
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представнику іноземної організації допомоги в проведенні підривної 
діяльності проти України вчиненій в умовах воєнного стану, тобто у 
скоєнні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 2 ст. 111 КК 
України.

Слідчий в ОВС слідчого відділу 2 управління 
(з дислокацією у м. Маріуполь Донецької області)
ГУ СБУ в Донецькій та Луганській областях
майор юстиції (Ш , Юлія БЄВАЛОВА

ПОГОДЖЕНО
..................................................................... 
......................................................... 
....................................................... 
.............................. ........... ........................

ПРАВА ПІДОЗРЮВАНОГО 
Кримінальний процесуальний кодекс України

Стаття 42. Підозрюваний, обвинувачений
Підозрюваний, обвинувачений має право:
1) знати, у вчиненні якого кримінального правопорушення його підозрюють;
2) бути чітко і своєчасно повідомленим про свої права, а також отримати їх 

роз'яснення у разі необхідності;
3) на першу вимогу мати захисника і побачення з ним до першого та перед 

кожним наступним допитом з дотриманням умов, що забезпечують конфіденційність 
спілкування, на присутність захисника під час допиту та інших процесуальних дій, на 
відмову від послуг захисника в будь-який момент кримінального провадження, на 
отримання послуг захисника за рахунок держави у випадку відсутності коштів на 
оплату таких послуг;

4) не говорити нічого з приводу підозри проти нього або у будь-який момент 
відмовитися відповідати на запитання;

5) давати пояснення, показання з приводу підозри чи в будь-який момент 
відмовитися їх давати;

6) вимагати перевірки обґрунтованості затримання;
7) у разі затримання -  на негайне повідомлення членів сім'ї, близьких родичів 

чи інших осіб про затримання і місце свого перебування;
8) збирати і подавати слідчому, прокурору, слідчому судді докази;
9) брати участь у проведенні процесуальних дій;
10) під час проведення процесуальних дій ставити запитання, подавати свої 

зауваження та заперечення щодо порядку проведення дій, які заносяться до 
протоколу;
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11) застосовувати з додержанням вимог КПК України технічні засоби при 
проведенні процесуальних дій, в яких він бере участь. Слідчий, прокурор, слідчий 
суддя, суд мають право заборонити застосовування технічних засобів при проведенні 
окремої процесуальної дії чи на певній стадії кримінального провадження з метою 
нерозголошення відомостей, які містять таємницю, що охороняється законом, чи 
стосуються інтимного життя особи, про що виноситься вмотивована постанова 
(ухвала);

12) заявляти клопотання про проведення процесуальних дій, про забезпечення 
безпеки щодо себе, членів своєї сім'ї, близьких родичів, майна, житла тощо;

13) заявляти відводи;
14) ознайомлюватися з матеріалами досудового розслідування, та вимагати 

відкриття матеріалів;
15) одержувати копії процесуальних документів та письмові повідомлення;
16) оскаржувати рішення, дії та бездіяльність слідчого, прокурора, слідчого

судді;
17) вимагати відшкодування шкоди, завданої незаконними рішеннями, діями 

чи бездіяльністю органу, що здійснює оперативно-розшукову діяльність, досудове 
розслідування, прокуратури або суду, в порядку, визначеному законом, а також 
відновлення репутації, якщо підозра, обвинувачення не підтвердились;

18) користуватись рідною мовою, отримувати копії процесуальних документів 
рідною або іншою мовою, якою він володіє, та в разі необхідності користуватися 
послугами перекладача за рахунок держави.

Підозрюваний має також інші процесуальні права, передбачені цим Кодексом.
Підозрюваний, який є іноземцем і тримається під вартою, має право на зустрічі 

з представником дипломатичної чи консульської установи своєї держави, яку йому 
зобов’язана забезпечити адміністрація місця ув'язнення.

Підозрюваний зобов’язаний:
1) прибувати за викликом до суду, а в разі неможливості прибути за викликом 

у призначений строк -  заздалегідь повідомити про це суд;
2) виконувати обов'язки, покладені на нього рішенням про застосування 

заходів забезпечення кримінального провадження;
3) підкорятися законним вимогам та розпорядженням слідчого, прокурора, 

слідчого судді, суду.
На всіх стадіях кримінального провадження, до виходу суду до нарадчої 

кімнати для ухвалення вироку, між прокурором та підозрюваним чи обвинуваченим 
може бути укладена угода про визнання винуватості щодо особливо тяжких злочинів, 
вчинених за попередньою змовою групою осіб, організованою групою чи злочинною 
організацією або терористичною групою за умови викриття підозрюваним, який не є 
організатором такої групи або організації, злочинних дій інших учасників групи чи 
інших, вчинених групою або організацією злочинів, якщо повідомлена інформація 
буде підтверджена доказами.

Про підозру мені повідомлено, письмове повідомлення про підозру і 
пам’ятка про процесуальні права та обов’язки підозрюваного вручені, права 
підозрюваного оголошені та роз’яснені.

Підозрюваний:

«___ » год. «___ » хвилин «__ » _________ 2024 року.
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Захисник:

«__ » __________ 2024 року.

Повідомлення про підозру вручив:
Слідчий в ОВС слідчого відділу 2 управління 
(з дислокацією у м. Маріуполь Донецької області) 
ГУ СБУ в Донецькій та Луганській областях 
майор юстиції Юлія БЄВАЛОВА


